

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Miércoles 22 de Julio de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4 731

Y VAN CUATRO...

Entiendo que el asunto motivo de este artículo, que son los "Glacis", nos lleve a algún día a escribir: "Y van setenta y seis", pues hay materia para ello ahora y en lo futuro tratándose de un interés capital para el porvenir de Cádiz.

Habría sido mi deseo cooperar en todo lo posible a la nueva gestión que el señor Alcalde don Emilio de Sola, ha iniciado para ver convertido en realidad los deseos del pueblo gaditano, y que no son otros que la cesión completa y sin limitación de los ya famosos "Glacis".

En primer lugar, he sostenido siempre, que la concesión otorgada por el Gobierno de la Nación al pueblo de Cádiz, no era admisible bajo ningún punto de vista, y antes de emprender tan grande tarea, debería de recabarse del actual Gobierno nueva concesión, y aprovechando estos momentos históricos del cambio de régimen y tener nuestra ciudad representada en el Parlamento, que ellos, comprometidos como todos nosotros de la importancia de tan magna obra para el futuro de Cádiz y sus necesidades de ensanche perentorias, presenten y apoyen lo que Cádiz pide, que es la cesión completa de los "Glacis", sin limitaciones de ninguna índole, por ser de justicia, por ser de derecho, porque es suyo en todo su albedrío.

Salta del expuesto del señor Alcalde una gran contradicción, cuando nos dice que "es criterio del Gobierno Provisional de la República no modificar en lo más mínimo ninguna de las condiciones del decreto, que dictara el Gobierno de la Monarquía en 24 de enero del año que corre".

Terminada la política incomprendible monárquica el fausto día 14 de abril y proclamada la República Española, anhelo de la democracia del pueblo hispano y de los pueblos libres de la tierra era lógico, er seguro, que aquel decreto que tanto afectaba a Cádiz, tuviera enmienda, como modificación y enmienda tuvieron los organismos del Ramo de Guerra, tan elocuentemente celebrando por propios y extraños.

Y si un Gobierno monárquico nos concede con cláusulas amañadas un deseo del pueblo de Cádiz—que no concede nada—, y un Gobierno Provisional de la República no lo modifica, esperamos a que venga un Gobierno efectivo y a ver él y con brios, con la razón que nos asiste, que es inmensa, le pidamos de una vez por todos que nos devuelva lo que es nuestro, y si aun con este Gobierno no lo conseguimos, esperemos como buenos y pacientes a que venga otro que sepa reconocer nuestros derechos.

No escapa al buen criterio, que en nuestra ciudad hay poco ánimo para la edificación por particulares, y si recordamos lo que se ha hecho en Cádiz en este sentido, por cincuenta años, observaremos que lo edificado de nueva planta fue obra del Estado y afines, excluyendo solamente la obra filantrópica de aquellos grandes gaditanos, Morgojo de Mora.

No hay, pues, que hacerse ilusiones en cuanto a la posibilidad de contar con edificaciones en lo que pudo ser cedido a Cádiz, y aun en el caso de que el expuesto del señor Alcalde fuera aceptado, daríamos al traste con ellas en los primeros pasos que se iniciaran.

Ninguna empresa, por desprendida que fuese, se atrevería a edificar en terrenos que aparentemente fueran del Municipio y que no lo eran, fijándonos sólo en la cláusula cuarta de la última concesión, en que el Ramo de Guerra se reserva unos derechos, que pueden ser una parte o todas de los terrenos, que así es en verdad la concesión.

Causa extrañeza el hincapié que se hace por dicho Ramo de Guerra cuando pide reservar la Puerta de Tierra, que no tiene valor histórico alguno y que sólo fue un capricho del ex dictador y del ex rey, sostenido ahora por los republicanos.

Esa puerta estorba, de nada sirve, ni la historia la precisa para sus acotaciones.

Puestas las cosas en este terreno, sólo podemos pedir, que nos concedan una faja de terreno que nos permita hacer un camino igual al de la Avenida 14 de Abril, llegando al existente de la otra Avenida Vasco Núñez de Balboa, y que dispongan ellos de los terrenos para sus Bases de Obuses y Antiáereas, y determinen de una vez el límite de la zona de Guerra para nosotros saber a qué atenernos en la edificación desde la Barriada Obrera en adelante.

ARMANDO GARATA

En sitio céntrico se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador. Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

CRONQUILLA Ayer, te vi en el baile

Erase una muchacha vivaracha, graciosa, menuda, juncal, morena, de labios rojos y unos ojos que valían un caudal.

Fui a buscarla al baile en el Hotel Playa. Expléndido el salón. Mil perfumes embalsaman el ambiente y entre rumores de fiesta y susurros de enamorados, empezaron a oírse los primeros trinos de los violines, cuyas notas giran y saltan como las mariposas sobre las flores. Es uno de esos tangos de los que alguien dijo con fortuna, que parecen el colapso de los angeles: uno, irritado, que con frase breve y rápida, interrumpe, y otro, que con acento dulcísimo cuenta sus penas o canta sus ensueños.

Entre los bailarines estabas tú. De nuevo la orquesta lanza un raudal de notas brillantísimas y volutas. Un joven marino norteamericano, baila contigo, despiado, sin entusiasmos, dibujando en vuestros labios sonrisas frías, y vagos mirados en los ojos. Creo que sueñas y te imaginas en dulce inconsciencia, que bailas un vals alegre, con un canto delirante de oboes y clarinetes, y que pasas veloz y satisfecha junto a mí, dando sueltas rápidas.

El, en sueño te decía: ¡Que hermosa estás, Amelia! Leo en tus ojos mis alegrías del presente y mis esperanzas del porvenir!... Eres mi vida y mi ilusión!... ¡Me olvidarás!... Y tu respuesta en un suspiro: ¡Nunca!... Y le enviaste un guiño en tu mirada, todos los elluvios de tu corazón y todas las ternuras de tu alma.

Después callasteis y volvisteis a perderos entre los demás bailarines, recorriendo el salón suntuoso, veloces, enamorados, como las golondrinas sacando el espacio hucando el nido de su amor.

Tu soñabas así, mientras bailabas con el joven tímido, y el marino norteamericano.

Yo te contemplaba, desde lejos, y el trino de los violines, hacía rimir mis pensamientos, porque pensaba, recordando en tu negro pelo, y admiraba tus ojos en los que llevas sienes de amor. Tus ojos, ese rico tesoro que guardan las negras pestañas, en las que quedó enredada la luz que hay en ellas.

Son tus mejillas nacar y rosa, y de sus labios como el carmin, brota una esencia voluptuosa de ambar y lirio, nardo y jazmin. Yo te miraba, cruzado de un lado otro el salón y sentía envidia del joven tímido y del marino norteamericano, con quienes bailaste y pasaste después. ¡Mientras vida hubiere dado yo, por ser el dueño de tu cintura durante aquel largo arrabalar.

Y ríe y goza, baila y se agita apriñada entre la seda de su traje negro. En sus pupilas ya yo escrita el ansia de amar.

Mujercita: lírio negro, único, como única eres tú en el santuario donde guardo el recuerdo de las mujeres bellas, no me acerqué a ti en el baile, porque no quise romper el encanto de mis pensamientos, en tu presencia.

En presencia de la morena y graciosa, de conversación agradable, de máxima simpatía.

ROSALES.

Noticias de Mexico

Gettsburg. — Agencia Tren. — El Presidente de México, señor ingeniero Pascual Ortiz Rubio, ha ordenado a sus hijos, que se educaban en un Colegio americano, que se trasladan inmediatamente al Canada, donde se inscribirán en una de las mejores Universidades, en la que continuarán sus estudios, pues ha resuelto que no permanezcan en los Estados Unidos después del atentado de que fueron víctimas los jóvenes estudiantes Cortés Rubio y Gómez.

Ciudad de México.—Agencia Tren. La Secretaría de Industria, Comercio y Trabajo ha hecho saber que un individuo llamado Jorge Chávez Bravo, que fué aprehendido por estafa y que se pretendía hacer pasar como empleado de esa Secretaría, no lo es ni lo ha sido, por lo que el público no se debe dejar sorprender.

Ciudad de México.—Agencia Tren.

Con motivo de las frecuentes quejas por el mal estado en que se encuentran algunas colonias de la capital, el Departamento del Distrito Federal ha hecho declaraciones en el sentido de que las deficiencias en los servicios públicos que en ellas se observan son debidas a la imprevisión y descuido de administraciones anteriores, que no cuidaron de garantizar los intereses de los compradores de lotes, tanto que ahora los impuestos prediales no bastan a cubrir esas deficiencias. Sin embargo, dicho Departamento está trabajando activamente en la urbanización de las mismas, obra que requiere bastante tiempo y una considerable cantidad de dinero.

Ciudad de México.—Agencia Tren. La Secretaría de Comunicaciones y Obras Públicas nos informó que el Practico Mayor del puerto de Zihuatanejo, Guerrero, vino con el objeto de informar que el puerto aéreo ha quedado definitivamente establecido en aquel lugar, lo que es de gran importancia para aquella región, que no contaba sino con medios de comunicación excesivamente tardios.

Ciudad de México.—Agencia Tren. Numerosos intelectuales mexicanos están preparando un homenaje para el alto representante de la inteligencia española, el señor embajador de España en México, don Julio Álvarez del Vayo. En el homenaje, que tendrá un carácter altamente popular, tomarán parte los miembros de la Colonia española que quieren confraternizar en este acto con los hijos de México.

De los datos compilados por la Oficina de Comunicaciones Aéreas de la Secretaría del Ramo, se obtiene el siguiente movimiento de pasajeros, correspondencia y kilómetros recorridos durante la semana comprendida del 22 al 28 de Julio de 1931, y por lo que se refiere al servicio aéreo:

Pasajeros: 166. Correspondencia: 3.035. Kilómetros recorridos: 33.179.

Estas cantidades se descomponen en la forma siguiente:
Ruta Ciudad Juárez: 29 pasajeros, 433.255 kilos de correspondencia y 19.332 kilómetros recorridos.
Ruta Matamoros: 84 pasajeros, 603.380 kilos de correspondencia y 32.290 kilómetros recorridos.
Eventuales: 53 pasajeros y 3.497 kilómetros recorridos.
Mexico, 4 de Julio de 1931.

DE MOMENTO

El desenvolvimiento y la marcha progresiva de las ideas del nuevo régimen, nacidas en el cerebro del hombre y desarrolladas con grande actividad, están dando por resultado la formación de un ideal hermosísimo, en beneficio de las clases obreras.

Las bases sobre las cuales se sostiene la actual sociedad son precisamente las que este ideal destruye y reduce a la nada. El viejo edificio, que en un principio fué levantado con falsos cimientos, hállase próximo a derribarse, y reducido a escombros, surgirá potente y esplendorosa la justicia que ha de redimir a esta España que fué nido de camaleones. Y esta vez no quedará a los enemigos de la luz reducidos de atrincheraras, pues siendo el ideal mencionado la antítesis de las injusticias, habrás concluido el medio único por donde pudieran artificialmente encumbrarse de nuevo.

La República revolucionaria ha de ser el medio de realizar este ideal, y a la borrasca que en sí lleva, sucederá el nuevo iris, esto es, la libertad, la evolución que nace de la ausencia de toda fuerza, y he aquí cómo marchará la humanidad a un grado máximo de dicha, porque no habrá quien entorpezca su marcha; habrán quedado por completo anulados el tuyo y mío, quedando todos en plena Naturalza.

La verdad, tarde o temprano, triunfará por encima de todas las injusticias, que esta España ha tolerado por espacio de tantos años. ¡Paso franco al nuevo régimen! ¡Viva libre a la libertad de los pueblos!

NARCISO QUIROS
Cádiz, 21-7-1931.

De San Fernando

GRAN ESCANDALO
En la tienda conocida por la de Servando promovieron gran escándalo dos individuos chicianeros que se encontraban en completo estado de embriaguez.

Entró en dicho establecimiento el cabo de la Guardia Municipal nocturna, señor Castañeda, para intentar calmar los ánimos, y fué agredido con una facea que empujó uno de dichos individuos, sufriendo el referido agente de la Autoridad diversas contusiones en la mano dere-

TINTA CHINA LYDA



Desde luego, el nuevo cabildo republicano ha hecho muy mal en decir que las finanzas municipales estaban, pero que muy endeblés; eso no se dice, por que así no hay banquero que se atreva a dar una peseta, y diciendo lo contrario, se prepara el tinglado para un nuevo sablazo; esto es lo práctico, lo otro es contraproducente porque se dice la verdad, y además se habla de los despilfarros y eso no está bien; las cosas en su punto.

Después de leer lo que viene ocurriendo en la mayoría de los Ayuntamientos españoles, con expuestos morrocotudos y escándalos a granel, derivados de aquellos, debemos de ser ecuanimes y justicieros, en considerar al cabildo gaditano como un modelo, y no hay razón por esa alarma inventada por los buenos chicos de "La Información". Aquí estar todos amigos.

Decía el ex caudillo en sus mayores monsergas y refiriéndose al Ayuntamiento que le precedió, que ellos no hicieron crítica alguna ni censura y que sólo arragalaron los entuertos que encontraron.

El ex caudillo supone, que aquellos habitantes del pueblo, en la fecha que tomó posesión, "por voluntad nacional", han muerto todos.

Todo Cádiz sabe, que armó la de Dios es Cristo, y dijo cosas de cuyas resultados el anterior alcalde perdió el habla.

Igual se van a vender cangrejos, tortas sevillanas y corrucos de almendras ahora, como después de las letanías que por entregas lee con sorpresas matemáticas los padres de aquellos hijos que en turno del catón están.

La única y verdadera doctrina es la de Marcedino Domingo: escuelas, escuelas, escuelas. Quien mucho más o menos, esto, para más adelante.

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL
Boletín Meteorológico del día 21 de Julio de 1931. A la hora del té.
Persisten sobre la región andaluza, próxima a la desembocadura del Guadalquivir, borrascas insólitas, que van descendiendo por los vientos mauraes, procedentes del Manzanares. Soplan vientos moderados en Gades Fenicia, a pesar del Levante, que se ha vuelto loco con tantos números inverosímiles. No lloverá.

TRES ERAN TRES.
Una de las que tuvo que ser asistido en el Hospital de San José.
El agresor y su acompañante fueron detenidos, pasando a la Cárcel del partido.

SEPELJO
Ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del párvulo José Luis Lucena Fernández, hijo del mecánico permanente de la Armada, don Miguel.

UNA BECERRADA
El Círculo de San Fernando prepara para la primera quincena del mes de agosto una becerrada en este circo.

Se lidiarán cuatro becerros de media sangre, para cuatro socios del mencionado Círculo, para lo cual ya hay una lista abierta en la referida Sociedad, donde se van inscribiendo cuantos quieran salir de espada o banderillero.

Ya daremos más detalles de esta fiesta, que será presidida por bellas señoritas.

MULTAS
Por el Alcalde se han impuesto diversas multas de 25 y 10 pesetas a varios industriales por expender leche adulterada con agua, y ha recomendado a los encargados a perseguir este fraude, extremen todo rigor con individuos tan poco aprensivos para su industria.

FESTEJOS
Se reunió en la Alcaldía la Comisión de Fiestas, asistiendo también el Alcalde señor Quevedo.
Se acordó que la Verbena que la otra noche se suspendió, se celebre el próximo día 24, con lo que se prolongará un día más la Velada, en el primer paseo de la Alameda de Moreno de Guerra, con los premios ya anunciados al mejor mantón y a los dos parejas que mejor bailen.
Habrá música de organillos.

De nuestro amigo el mar

PESCA
RUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:
De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Massó, 6"; de don José María Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves" y "Virgen de los Milagros"; de don León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu" y "Conchita"; de don José Riego Candón: "Punta Belilla"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico número 1"; Pesquera Vaseo-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finita", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquería Cantábricas, S. A.: "Cantábricas número 1" y "Cantábricas número 3"; Pesquera Paisaitarra, S. L.: "María Luisa" y "María Luisa"; de don Antonio Aguirregezorta: "Cho-ko"; de la señora Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:
"Sagrado Corazón número 1" y "Sagrado Corazón número 2": 16 cajas de pescados con 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, gordas, ferdadas y chieas, brótolas, congrios, gallos, cachuchos, rapas y besugos.
"María Luisa": 123 cajas de pescados con igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:
Merluzas, a 298 y 304; Pescadillas, gordas, a 157 y 159; Pescadillas, terciadas, a 145; Pescadillas, chieas, a 121 y 122; Brótolas, a 27; Congrios, a 89; Gallos, a 50 y 62; Cachuchos, a 48; Rapas, a 116 y Besugos, a 70.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:
Merluzas, a 450; Pescadillas, a 275; Gallos, a 250; Lengüados, a 600; Besugos, a 175.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:
Acedias, kilo, a 150 y 200; Besugos, a 130 y 150; Brótolas, a 115; Caeñas, a 105; Cigalas, a 160; Cornúa, a 170; Dentones, a 090; Tomaces, a 080; Gallinetas, a 080; Gambas, a 160; Huevas, 135; Japonesas, a 160; Jureles, a 070; Lisas, a 150 y 175; Morrallas, a 105 y 120; Pargos, a 225; Pescadas, a 145; Pescadillas, a 115, 150 y 185; Puntillas, a 210; Pijotas, a 145; Rapas, a 105 y 130; Rayas, a 080; Rubios, a 080; Sardinas, a 055.

DEPOSITOS FRANCOS
ESTACION CARBONERA:
Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes:
"Delia", "María Luisa", "San José", "Gutiérrez", "Fernando de C.", "Cantábricas" y "Toralla".

CARGA BLANCA:
Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes:
"Cantábricas" y "Toralla".

—Tengo que hacer constar—agrega— que los señores Castro, que en un principio, no se mostraban muy transigente, ahora han dado toda clase de facilidades y han contribuido eficazmente a que pueda asegurarse que el conflicto anunciado no se producirá.

Esta tarde se reunirán los obreros panaderos para conocer de cómo va el asunto y se cree, fundadamente, que la cuestión se dará por terminada; pero, si como no es presumible, así no fuera, están tomadas las medidas necesarias para que el pueblo no sufra lo más mínimo en el abastecimiento de pan.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES
El Gobernador lee a los informadores el siguiente telegrama:
"Diputados Cádiz Moreno Mendoza, Santander, Muñoz, acompañados de Juan M. Sánchez Caballero, interrogación, Marina y Comunicaciones, que me manifestaron habiase concedido buque planero Ferrol, con lo cual puede tenerse por segura construcción petrolero Matagorda, resultado satisfactorio, como consecuencia gestiones llevadas a cabo cerca Gobierno."

—Llamado a conferencia—prosigue el señor Tallabull—por el señor Sánchez Caballero, éste me informa de cuantos trabajos han realizado en Madrid, mostrándose optimista. Yo—terma el Gobernador—estoy reconocidísimo al expresado señor, pues su celo e incansable gestión en beneficio de Cádiz es digna de loa y del agradecimiento general.

UNA REUNION
La celebrarán esta noche, en San Fernando, los obreros afiliados a la Sociedad de Tranviarios, que como se sabe tienen presentadas unas bases de mejora a la Compañía, sobre las que tratarán.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN JEREZ
La huelga de albañiles que se sostiene hace unos días en esta población, tiende a mejorar, siendo muchos los obreros que han reanudado el trabajo.

—Los obreros panaderos que tenían presentado el oficio de huelga, en vista de la disposición del Consejo de Ministros de ayer de que han de preceder a la declaración de huelga diez días, pidió a este Gobierno autorización, que este concedió, para celebrar un mitin para dar a conocer a los obreros que hay que prorrogar, hasta terminado el plazo legal, para, si no se llegase a un acuerdo con los patronos, abandonar el trabajo.

GOBIERNO CIVIL
EL GOBERNADOR HABLA CON LOS PERIODISTAS
—Esta mañana—empieza diciendo el señor Gobernador—hubo un pequeño plante de los obreros de la Hidro-Civil, por diferencias con el encargado por apreciar los trabajadores una anomalía en el trabajo. Llamados a este Gobierno, pudo llegarse a un acuerdo satisfactorio y reanudando su labor.

—Han estado visitándose también—continúa—una comisión de patronos panaderos para ultimar las bases que en estos días se han estado estudiando, bases con las que se muestran todos de acuerdo y que serán firmadas.

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA DE COLONIALES
SALMORON NÚMERO 3. — CÁDIZ.

CRONICA TAURINA

GRAN NOVILLADA EN SAN FERNANDO

La Empresa taurina de este circo, ha organizado para el próximo domingo 26 una novillada de las llamadas de postín.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos toros de la famosa vacada del excelentísimo señor marqués de Villamarta.

Hemos visto las fotografías de los mismos y se trata de cuatro hermosos ejemplares, de kilos y pitones que llamarán la atención del público en su desajonamiento que tendrá lugar el sábado por la noche a la vista del público.

Alternarán mano a mano, en franca y amistosa competencia, los notables diestros Rafael Sánchez (Camara), torero valiente, excelente banderillero y notable matador, que triunfó plenamente en la última novillada celebrada en nuestro circo, obteniendo petición de oreja en su primer toro y cortando dos orejas y rabo en su segundo; y el buen torero Leopoldo Blanco, que viene a demostrar ante sus paisanos cual es su arte y valor ante los astados.

De sobresaliente actuará el novillero Juan Mansilla.

Los precios para esta gran novillada son económicos, dado el presupuesto que en esta plaza tiene dicho espectáculo.

JOSE CODES (MELONES)

El lunes fue el entierro en Madrid, del que fué famoso picador, José Codes (Melones), y que, ya retirado, residía en Madrid hace unos años.

José Codes fué uno de aquellos artistas que al final del siglo XIX y principios del XX resucitaron los buenos tiempos de la suerte de varas y alcanzaron justo renombre.

Al fúnebre acto han concurrido muchos toreros y aficionados, que testimoniaron así su sentimiento a la familia del finado.

FESTIVAL TAURINO EN EL PUERTO

La Comisión organizadora del espectáculo que ha de celebrarse en el circo taurino del Puerto de Santa María, el próximo domingo 26, estuvo en la hermosa finca "El Montañés", escogiendo los cuatro novillos que han de lidiarse.

Estos, que son de bonita lámina y excelente presentación, tienen la siguiente filiación:

- "Rompepantas", castaño.
- "Faralito", refino.
- "Noguero", hosco.
- "Navajero", hosco.

Dados los muchos alientes que rodean al espectáculo, no es de dudar que sea un éxito.

LA FERIA DE TUDELA

"El Eco del Distrito", de Tudela, ilegado ayer, dice lo siguiente: "Ya está arreglado todo lo referente a la plaza de toros. Habrá festejos taurinos para las próximas fiestas de Santa Ana, con arreglo al siguiente cartel:

- Día 25. Seis toros de Alaiza, Posada. Niño de la Palma y Torón.
- Día 26. Cuatro toros de la misma ganadería, para Paco Cester y Lázaro Obón.
- Día 27. La banda cómica de "El Empastre".

Los toros son gordos y bonitos y han sido llevados al Ventorrillo para que todos puedan admirar su fina estampa."

FELISIN SE ENTRENA

El santanderino-valenciano ha tirado ya unos capatines en el matadero de Madrid. Y ha salido para Salamanca, donde continuará el ejercicio en la ganadería de Argimiro Pérez Tabernero.

Reaparecerá en las corridas de la feria de Valencia.

¡Que haga suerte!

LOS QUE VAN PARA NO VOLVER

En Barcelona, donde residía, ha fallecido el veterano periodista don Francisco de Paula Miró, que popularizó el pseudónimo de "Segundo Toque" en el rotativo "El Diluvio".

El señor Miró era uno de los periodistas más antiguos de Barcelona.

A sus familiares enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

LOS QUE VAN A LA ALTERNATIVA

Se venía anunciando que el valiente matador de novillos, José Gbnález (Carnicerito de Méjico), estaba decidido a tomar la alternativa y que lo haría en el mes de septiembre próximo en la plaza de toros Monumental de Barcelona.

Pues bien, lo mismo que Carnicerito piensan sus compañeros Luciano Contreras y Juan Martín Caro (Chiquito de la Audiencia).

Ambos muchachos, mejicano y madrileño, respectivamente, han anunciado que para septiembre darán el "salto".

¡Eramos pocos...!!

¡QUIERE TOREAR!

Así nos lo dice de palabra y por escrito, Alfonso Blanco (Blanquito). Dicen de este muchacho que ha adelantado mucho y que no haría mal papel en una combinación económica nocturna. Que las empresas de la provincia tomen nota y a ver si logra sus deseos de tratar este modestísimo aficionado.

OTRO NOVEL

Se trata de Manuel Ferreira (Jerezano), que ha torado últimamente en Valverde del Camino, matando un utero superiormente, después de haberle torado con capote y muleta con buen estilo, siendo muy aplaudido.

SALVADOR BELLIDO : He aquí un novillero valiente, artista y enterado, que lleva este año lograda varias novilladas, alcanzando éxitos muy notables. Este diestro, que debutará en breve en la plaza de toros de Sevilla, es un elemento que brindamos a la empresa de nuestro circo taurino, en la seguridad que será el agrado de la afición. Lo hemos visto torear en varias ocasiones y hay salsa y desenvoltura.

¡HAY QUE IR A JEREZ! El sábado por la noche, en Jerez, habrá una superior novillada: Camara, el torero de los grandes éxitos en Cádiz, y Venturita, el jerezano que está achuchando de firme, esto que ganará cuatro buenos mozos de seguridad. ¡No hay que perderse tan atrayente corrida! VERDADES.

Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,

se combaten con éxito cierto con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

La corrija de la Prensa

Anoche celebró Junta la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria, par cambiar impresiones sobre la organización de la corrida que en su beneficio ha de celebrarse el próximo día 2 de agosto.

Quedaron designadas las distintas comisiones que han de intervenir en los detalles complementarios de la gran corrida, en la que como es sabido se lidiará ganado de la tan prestigiosa vacada de don Ramón Ortega, actuando en la lidia de dos hermosos becerros el diminuto torero, verdadera maravilla en el arte, Rafaelito Bienvenida, y luego estocarán seis escogidos toros, el gitano Gagancho y los notables artistas Manolo y Pepe Bienvenida.

Se gestiona que la dama de honor sea una distinguida señora, cuyo nombre daremos a conocer dentro de unos días.

Como en años anteriores, los periodistas ofrecerán una valiosa medalla de oro al espada que mejor quede.

La fiesta será rodeada de los mayores atractivos, que ya irán conociendo los lectores.

Es tal el interés que ha despertado esta corrida, que ya la Asociación de la Prensa ha comenzado a recibir encargos de localidades.

Apuntes de sociedad

En Jerez encuéntrase mejorado de su dolencia don Félix Aranda y Fernández Caballero.

Regresaron de Madrid a Jerez, los señores de Domecq y González (don Pedro).

Después de una excursión de dos meses por distintas capitales de Europa y provincias españolas, regresaron a Cádiz donde pasan temporada con sus hermanos, los señores don Eduardo Cerón y esposa.

Marchó a San Roque la señorita Natividad Vallejo.

Celebra hoy su día la señorita Magdalena Salas.

Le deseamos felicidades.

En la iglesia parroquial de San José, se celebró en la mañana de ayer solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué respetable convecino nuestro señor don Manuel Juliá Hubert (q. s. g. g.).

Al religioso acto asistió gran número de conocidas familias, que reiteraron a los hijos del finado su más sentido pésame por la pena que han experimentado.

Dios-Nuestro Señor tenga en su descanso eterno el alma del finado.

Anúnciese en este periódico

Los sucesos en Cádiz y su provincia

HERIDO EN REYERTA

José Romero Heredia, de 22 años, con domicilio en Adolfo de Castro, 41, fué asistido en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, de epistaxis traumática, de pronóstico leve, que fué producida por José León Andrade, en reyerta que sostuvo con éste en la calle donde el lesionado tiene su domicilio.

El guardia municipal número 88, intervino en el hecho, presentando después en la Comisaría de Vigilancia donde se formalizó la correspondiente partida.

SE NEGABA A DEVOLVER LA PESTETA

Luisa López Domínguez, de 50 años, que habita en Santa María, 23, denunció al guardia municipal número 35, que el dependiente del establecimiento de comestibles, sito en el número 25 de la misma calle, llamado Francisco Jiménez Romero, de 13 años, se negaba a devolverle una pesteta que le había dado de más al hacer efectivo el importe de su compra, la denunciante.

Y en la Comisaría de Vigilancia, Luisa ratificó su denuncia contra el joven dependiente.

POR APEARSE EN MARCHA

A las 22 y 30 de la noche anterior, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de herida contusa de cuatro centímetros en la región parietal derecha; otra de dos centímetros en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado; erosión en la región rotuliana derecha y alcoholismo agudo, el que dijo llamarse Juan Antonio Zañarrega Roldán (a) Cucarache, de 43 años, que habita en Benjumeda, 17.

Dichas lesiones se las causó al apearse en marcha y sin previo aviso, del ómnibus, matrícula de Cádiz número 3099, del servicio público.

SE HIERE Y DESPUES HUYE

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de erosiones en distintas partes de la cara, pronóstico leve, el individuo Manuel Quiroga Insúa, que tiene su domicilio en Plocia, 9.

Según manifestó al sereno Félix Vergara, las lesiones sufridas, se las había causado en la calle donde habita, un tal Agustín, maquinista del vapor de pesca denominado "Felicidad", del que el denunciante es fogonero, que después de agredirle se dio a la fuga.

Del hecho se dió conocimiento a la Comisaría de Vigilancia, donde compareció el lesionado con el sereno Vergara.

DE UN DOLOR EN LA REGION COSTAL

En el repetido Hospital, fué asistido de un dolor en la región costal, de pronóstico reservado, el que dijo llamarse Rafael Carrero Hidalgo, que habita en Santa María, 26.

ESCANDALO Y NEGATIVA

El sereno Félix Vergara, manifiesta a sus jefes, que en la madrugada última se encontraba jugando, a los naipes, en el bar "Los Milagros", sito en Sopranis, 4, el dueño y varios parroquianos, promoviendo fuerte escándalo y que al requerirles para que bajaran el tono de voz, le contestó el dueño del citado establecimiento de forma grosera, negándose terminantemente a darle su nombre.

TAMBIEN LOS MARINOS AMERICANOS...

El sereno José García, comunica en parte cursado a sus jefes, que al dar la vuelta a su demarcación, a las cuatro de la mañana, observó que unos marineros americanos, tiraban piedras al Colegio de Hermanas, de la calle José María Rances, partiendo dos cristales de uno de los cierros y dándose a la fuga al notar la presencia del sereno denunciante, quien no pudo alcanzar a los marineros, para interrogarles.

Característica de las carreteras de España

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha no contiene más allá de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) — El Libro o Guía. 2) — La colección de Mapas. 3) — El Portamapas. 4) — El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos. El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en

SE HIRIO CASUALMENTE

A las dos y media de la madrugada anterior, fué asistido en la Casa de Socorro, de erosiones en la región nasal y labio superior, de pronóstico leve, el individuo Juan Zanda Lejara, fogonero del vapor de pesca "Brigit 1".

Manifestó al sereno Juan Domínguez, que la lesión se le produjo casualmente en la calle Prim.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este benéfico establecimiento, fueron asistidas las siguientes personas:

Antonio Gallán, domiciliado en el Campo del Sur, 22, de herida incisa en el dedo medio derecho casual.

—Antonio Reyes, que habita en Fabio Rufino 3, de herida contusa en el labio superior, casual.

—Servando Benítez, Santo Domingo 47 de herida contusa en la región frontal, casual.

—Teresa Hernández, Mesón 14, de herida incisa en el dedo pulgar izquierdo, casual.

—Antonio Fernández, Suárez de Salazar 2, de herida contusa en la región parietal derecha, casua.

—Arturo Medina, Sopranis 25, de herida dislacerante en el dorso del pie derecho, casual.

CASA DE SOCORRO

En la de los Caballeros Hospitalarios han sido asistidas las siguientes personas:

Alfonso Alvarez Gama, de 21 años con domicilio en San Isidro 9, de herida contusa en el dedo menique derecho por accidente del trabajo, en las obras del Cine Teatro Principal.

—Manuel González Aguilar, de 20 años, Portería de Capuchinos 1, de herida incisa en el dedo gordo del pie izquierdo por accidente del trabajo.

—Gaspar de Lara Rubin, de 20 años Navas número 9, de erosión en el muslo, derecho.

Por los pueblos

DETENIDO POR AGRESION

José Aguilar Vallecillo, de 20 años, natural y vecino de Zahara, denunció a la Guardia civil de aquel pueblo, a Fernando Martín Ramírez, de igual vecindad y naturaleza, que le causó varias lesiones en distintas partes del cuerpo y magullamiento general, en reyerta que ambos sostuvieron. El Fernando fué detenido.

INCENDIO EN UNOS MONTES

En los montes "Donadio de Castrillón" y "Abejarruco", del término municipal de Vejer, propiedad el primero de don Ignacio Castrillón Huerta y el segundo de don Antonio y don Manuel de Gomar, Rodríguez, se inició un incendio, que fué sofocado a las cuatro horas, merced a los auxilios de la Guardia civil y a los vecinos de aquellos alrededores.

Fueron pasto de las llamas 46 fanegas de tierras pobladas de zarzas y monte bajo, y unos cuatro o seis pino que quedaron solamente flameados, calculándose las pérdidas en 500 pesetas aproximadamente.

De las averiguaciones practicadas se deduce que el incendio fué casual.

GITANO DETENIDO

El gitano Antonio Cortés Vega, de 36 años, vecino de Chiclana, "nicabó" en caballo; "aluego" lo "cambalacheó" por una yegua al vecino de Algeciras Andrés Fernández Cabello, el que dió, además, cinco pesetillas al Cortés. Como no era nada lícito el negocio echó mano a los "negociantes" y deshizo el trato.

Las cien pesetas habían volado; pero no mal gastadas, sino que el gitano pinturero las había empleado en "mercarse" un traje azul marino precioso que, como es lógico no ha podido ni estrenar.

Ingresó en el "estaribe".

la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además,—y esta es la Característica que ha sido objeto de patente de la "Guía Internacional"—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasarse todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros enadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicable. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras Públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con claridad y mirada hasta la exageración no tiene porqué envidiar nada a ninguna

otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, asordomios, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarán el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Consiste en el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desenvolviendo voluminosas cartases plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios; y de Cádiz a San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45.

Llegada a Algeciras, a las 11:40. Llegada a La Línea, a las 12:35. Salida de La Línea, a las 12:50. Salida de Algeciras, a las 13:45. Llegada a Cádiz, a las 17:40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 22,45 pesetas, en 2.ª 20,60 y en 3.ª 15,75. De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28,60 en 2.ª 24,30 y en 3.ª 18,60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.

Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

Ayuntamiento

EDICTO

Don Tomás Fabrellas Peña, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Hago saber: Que a tenor de lo dispuesto en el artículo 253 del Reglamento de 27 de Febrero de 1925, para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el día primera de Agosto próximo tendrá lugar el ingreso de los mozos en Caja.

El acto se efectuará precisamente por lista, a presencia de los mozos que voluntariamente quieran asistir, y con intervención de un Comisionado oficial, que al efecto nombraré; debiendo hacer saber a todos, que no se citará personalmente a los mozos, ni recibirán socorro alguno, los que asistan al acto que se anuncia por no ser la concurrencia obligada, según expresa el párrafo primero del artículo 254 del cuerpo legal citado.

Y para que llegue a conocimiento de los interesados, lo hago público, mandando fijar el presente edicto en los sitios de costumbre.

Cádiz a 21 de Julio de 1931.

El Alcalde, Tomás Fabrellas.

NUEVOS PRECIOS DE LAS CARNES

BANDO Don Tomás Fabrellas Peña, Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento Republicano de Cádiz.

Hago saber: Que por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, como Jefe Superior de la sección Provincial de Economía Nacional, me ha sido conferida la debida autorización para implantar la tarifa segunda de las aprobadas en 28 de noviembre de 1930, cuyos precios son como sigue:

Solomillo, 680 pesetas. Carne limpia o para bistec (corinda), 560 pesetas. Carne sin hueso, 500 pesetas. Carne con hueso, 340 pesetas. Carne económica, 280 pesetas. Riñones, 680 pesetas.

Los expresados precios empezarán a regir desde la publicación de este Bando.

Las infracciones de los citados precios serán castigadas con arreglo a las atribuciones que me conceden las vigentes disposiciones.

Cádiz, 21 de Julio de 1931.

El Alcalde accidental, Tomás Fabrellas.

EL BUQUE PETROLERO

El Alcalde señor Fabrellas recibió el siguiente telegrama: "Diputados Cádiz Moreno Mendoza, Sántander, Muñoz, acompañados Sánchez Caballero, interrogaron salida Consejo ministros Instrucción, Gobernación, Marina y Comunicacion-

LOS QUINCE SABADOS

en honor de la Virgen

del Rosario, Patrona de

Cádiz. Se ha puesto a la

venta en

Establecimientos Cerón

Columela, 23, Duque de

Tetuán, n.º 15 y Obispo

Calvo y Valero, 4.

PRECIO: 75 CENTIMOS

Quienes manifestaron habiase concedido buque planero Ferrol, con lo cual puede tenerse por segura construcción petrolero Matagorda Resultado satisfactorio obtenido como consecuencia gestiones llevadas a cabo cerca Gobierno."

EL PAN

Una comisión de patronos panaderos estuvo visitando al señor Alcalde accidental don Tomás Fabrellas.

Es seguro que en el día de hoy se firmen las bases entre patronos y obreros panaderos, quedando, por consiguiente, solucionado el conflicto.



Segunda Asamblea Nacional de peritos industriales

La Federación Nacional de Peritos Industriales de acuerdo con sus Asociaciones Federadas, ha organizado en Madrid a partir del día 25 del actual, la celebración de la segunda Asamblea Nacional, en la cual han de tratarse importantísimos asuntos para la clase, tanto en el terreno privado como en el oficial, y cuyas conclusiones se elevarán a los poderes públicos, al objeto de que en este resurgir de España se tenga en cuenta las aspiraciones de una profesión que como la de Peritos Industriales tanto labora en pro de la industria nacional.

Como entre los asuntos a tratar figuran las modificaciones que han de introducirse en el actual, plan de enseñanza de la carrera, se invita cordialmente a este importante comité a los alumnos de las Escuelas Superiores de Trabajo.

Entre los temas fundamentales que la Federación persenta a la Asamblea, figuran algunos tan importantísimos como la creación del Cuerpo de Ayudantes Industriales-Técnicos Industriales al Servicio de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales. Creación del título de Ingeniero especializado, al igual de los que existen de Ingenieros de Industrias Textiles. La ampliación de potencias en la firma de proyectos y la obligación única y exclusivamente de Ingenieros y Peritos Industriales.

Cuanto Peritos Industriales deseen asistir como asambleístas, pueden dirigirse personalmente o por escrito a las Oficinas de la Federación Nacional (San Mateo, 5.-Madrid), en las que gustosamente facilitarán toda clase de detalles.

BAR

LA CRUZ BLANCA

FL PREPARADO por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Don Angel Butrón, diputado provincial; don Leonardo Rodrigo Lavín, don Antonio Suffo y don Mariano Canceño Sibello, concejal de este Ayuntamiento, visitaron esta mañana al señor Icardi, presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Pida en Bares y Cervecerías ANCHOAS

'La Balandrista'

El ministro del Trabajo habla extensamente con los periodistas de asuntos de actualidad político-social.---Dando por terminada la huelga, dará una nota a la prensa, la Dirección de Teléfonos.--Una bomba en Barcelona.---La situación en Sevilla, continúa siendo grave y el Gobierno está dispuesto a dar la batalla.---Reacción ciudadana.---Se ofrecen, para ayudar a las autoridades centenares de personas.---Las fuerzas para repeler la agresión de los revolucionarios, disparan desde la terraza del Ayuntamiento.--Son clausurados todos los sindicatos de Sevilla y su provincia.--Las comunicaciones telefónicas con Barcelona han quedado cortadas por la explosión de una bomba y el comité de huelga será encarcelado

LA COTIZACION DE LA BOISA

Madrid.--La cotización de la moneda extranjera en el día de hoy, ha sido la siguiente: Libras, 52'65. Francos, 42'75. Dólares, 10'86.

PRESENTACION DE LAS CARTAS CREDENCIALES DEL NUEVO EMBAJADOR DE MEXICO

Madrid.--Esta mañana con el ceremonial de costumbre, se ha verificado la presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de México en España.

El embajador llegó a la presidencia en automóvil, rodeando el coche una sección de lanceros.

En la Presidencia fué recibido el nuevo embajador por el presidente del Gobierno Provisional de la República, señor Alcalá Zamora y el ministro de Estado, pronunciándose los discursos de rigor.

Terminado el acto, el nuevo embajador regresó a su domicilio y después realizó las visitas protocolarias.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. -- DIVERSAS NOTICIAS.

Madrid.--El ministro del Trabajo, hablando con los periodistas, dijo que le había visitado una comisión de San Roque, que le había hablado de un préstamo de la Caja Colaboradora.

También le había visitado una comisión de obreros campesinos, que le expusieron las dificultades con que se tropezaba para la constitución de los jurados mixtos agrarios.

El ministro se interesó vivamente por el asunto, ofreciendo que se ocuparía de la cuestión el delegado Regional del Trabajo.

También recibió a una comisión de Andalucía, Extremadura y Castilla, que le preguntaron si era cierto que la reforma agraria se iba a implantar por decreto.

El ministro contestó que nadie había pensado en ello y que la discusión del proyecto agrario se alternaría en la Cámara con la discusión de la constitución.

También recibió el ministro a una comisión de harineros de Zaragoza y a otra comisión de Málaga, que le hablaron de diversos asuntos.

Los periodistas preguntaron al ministro, si el Consejo de mañana revestiría gran interés, como se había anunciado.

El ministro dijo que en dicho Consejo se trataría de la reforma agraria.

Los periodistas volvieron a preguntar si el decreto relativo a los latifundios se haría sin conocimiento de las Cortes, contestando el ministro negativamente.

Luego agregó que ahora se ocupa del proyecto relativo a la defensa de la República.

Vamos dijo--al arbitraje temporal u obligatorio. Las organizaciones obreras que no acepten este arbitraje quedarán fuera de la ley y como tal serán tratadas.

Para que una organización o ramo pueda declararse en huelga precisará que se lleve a efecto con diez días de anticipación y tendrán que dirigirse dos oficios al Gobierno civil respectivo expresando sus peticiones.

Si el ramo que se declare en huelga no tiene Comité Paritario, se creará inmediatamente.

Es preciso hacer desaparecer de raíz toda huelga que no sea de reivindicación obrera.

Si los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo quieren la lucha, que salga a la calle armados, pero que no procedan de esta absurda manera con luchas perturbadoras que a nada conducen.

Habló luego el ministro de las peticiones formuladas por los sindicalistas de las minas que posee el Estado en Arrayanes, lo que originará un serio conflicto.

Esta medida de los sindicalis-

tas de las minas viene a poner en grave apuro a las demás minas.

Los obreros de las minas citadas piden el jornal diario de 70 pesetas, cosa a todas luces inadmisibile.

También los obreros del campo piden que se les pague el 40 por 100 de los alquileres.

El ministro dijo a los periodistas, que todo esto se solucionaba adoptando energicas medidas.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- LA HUELGA DE TELEFONOS. -- LA SITUACION EN SEVILLA. -- UNA BOMBA EN BARCELONA. -- OTRAS NOTICIAS.

Madrid.--El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas, les habló extensamente de las maniobras de los sindicalistas y comunistas, a los que era preciso hacer frente con toda energía.

También les dijo, que la Dirección de Teléfonos facilitaría una nota a la Prensa dando por terminada la huelga.

Se publicará mañana una nota eliminando definitivamente de la Empresa a todos los huelguistas, y mañana comenzará la admisión de nuevo personal, conforme a las bases que señale la Empresa.

Se requerirá para que facilite personal para Teléfonos a la Unión General de Trabajadores.

El ministro dijo que de Sevilla le comunicaban que otra vez se había vuelto a las andadas y que los grupos perturbadores se forman de dos a cuatro personas.

La reacción ciudadana contra los desmanes huelguistas es muy grande, habiéndose ofrecido más de mil personas para prestar auxilio a los agentes de la Autoridad, llevando un brazal con la autorización del Gobierno civil.

El ministro dijo que se había intentado llevar a cabo en Sevilla una manifestación sindicalista o comunista, pero que el Gobernador civil lo había evitado, porque estaba dispuesto a dar la batalla.

También dijo el ministro, que se encontraba Madrid incomunicado con Barcelona a consecuencia de una bomba que había estallado en uno de los registros de la Compañía Telefónica en la Rambla.

Dijo el ministro que esta tarde hablaría con Largo Caballero sobre el decreto de protección a la República, diciendo que se firmaría el viernes.

Agregó que no obstante eso, se habían dado ya las oportunas órdenes a toda España para proceder a su inmediata aplicación.

El ministro habló con los periodistas de todas las huelgas que serían declaradas ilegales en esta forma.

Los periodistas hablaron con el ministro sobre la situación en Sevilla, diciendo que según sus noticias, continuaba el tiroteo con la Guardia Civil en diversos sitios, sin que hubiera ocurrido hasta ahora nada grave, afortunadamente.

Recibió el ministro a una comisión de propietarios de Badajoz, que le habló del problema obrero y de los medios que son precisos para llegar a una solución.

También el ministro había hablado con una comisión de obreros sobre las máquinas trilladoras.

LA SITUACION EN SEVILLA. -- ESTA MAÑANA ABRIERON LOS ESTABLECIMIENTOS. -- HAN SALIDO A LA CALLE FUERZAS DE INFANTERIA CON AMETRAILLADORAS. -- UNA VERDADERA BATALLA CAMPAL. -- OTRAS NOTICIAS.

Sevilla.--Esta mañana el aspecto de la ciudad era tranquilo, abriendo numerosos comercios.

A media mañana comenzaron a estacionarse grupos en la plaza de

San Francisco, cuyos grupos abrieron tiroteo con la fuerza pública desde las azoteas de las casas inmediatas.

Este tiroteo se generalizó, cruzándose numerosos disparos.

Numerosos tuvieron que subir a la terraza de la Casa Consistorial, teniendo que hacer fuego desde ella a los revoltosos.

Estos contestaron también con nutrido fuego, generalizándose una verdadera batalla campal.

El tiroteo produjo gran alarma, esparciéndose la gente en todas direcciones.

La cocinera Dolores Gallardo, que se encontraba en las faenas propias de la casa, donde presta servicios, fué herida gravemente por una bala de mauser.

En el Puente de Triana, los huelguistas firelearon un tranvía, teniendo que contestar los soldados que iban protegiendo al mismo.

También se registró tiroteo con los huelguistas en la calle de San Pablo.

En la calle de Albareda, también se produjo tiroteo, resultando herido Pedro Pedrosa.

Se ordenó, en vista del cariz de los acontecimientos, que saliera a la un regimiento de Infantería, con ametralladoras.

El aspecto de la ciudad es muy triste, circulando escaso número de personas por las calles.

Se han practicado veinte y cinco detenciones, con motivo de los su-

cesos ocurridos en el día de hoy y en el de ayer.

La Guardia civil tiene severas órdenes para disparar sobre todos los grupos y alborotadores.

Han sido clausurados hoy todos los centros sindicalistas y se ha ordenado que la policía se incaute de la documentación.

En algunos pueblos de la provincia, también han sido clausurados todos los centros sindicalistas.

Se ha dado órdenes a la Guardia civil de los pueblos, para que disparen sobre todos los grupos de huelguistas.

Ha fallecido el guardia Ricardo Hidalgo, que resultó herido en el día de ayer.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- ESTALLA UNA BOMBA EN UN POZO DE LA COMPAÑIA TELEFONICA. -- GRAN ALARMA EN LA POBLACION.

Barcelona.--A las tres y media de la madrugada, dos desconocidos pisotola en mano en el Paseo de Gracia obligaron a huir a todos los transeúntes que se encontraba a dicha hora en aquel sitio, junto a la calle de Sagasta.

Seguidamente los desconocidos cortaron todos los cables de la Compañía Telefónica, colocando una bomba en uno de los pozos registros, haciendo saber al público que dentro de breves momentos iba a estallar.

El público ante esta amenaza,

apresuró a marcharse de dichos lugares y efectivamente a los pocos minutos se produjo la explosión que fué enorme, escuchándose en toda Barcelona.

A consecuencia de la explosión quedó levantado en gran parte el pavimento.

La detonación levantó el pavimento en una gran extensión, causando grandes destrozos a los edificios.

A consecuencia de la avería, han quedado interceptados numerosos circuitos, siendo muy difícil la comunicación con el resto de España.

El gobernador civil ha ordenado la detención del Comité de huelga y de los individuos pertenecientes al Sindicato Unico de la Telefónica, quedando prohibidas las reuniones desde el día de la fecha.

LA LABOR CULTURAL DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Madrid.-- Algunos periódicos, con motivo de las informaciones publicadas sobre la Escuela española en El Cairo, comentan que España tiene abandonados estos servicios culturales en el Extranjero.

El Ministerio de Estado ha desmentido tal afirmación.

Dice que precisamente la Escuela que ha dado origen a esos comentarios está creada por funcionarios españoles y está subvencionada por el Ministerio.

Lo mismo puede decirse de las Escuelas de Oporto y Lisboa.

También están subvencionadas las Escuelas de Francia y Aandorra, donde no se limita la labor a la enseñanza primaria, sino que alcanza a la enseñanza superior.

Se han creado cátedras en la Argentina, Francia, Bélgica, Suecia y Dinamarca, y se han concedido becas a estudiantes hispanoamericanos.

Igualmente se ha intensificado la enseñanza entre los sefarditas de Oriente y se han organizado cursos especiales en Bélgica, Holanda y Dinamarca, entre otros países.

El ministro de Estado, por medio de la Junta de Relaciones Culturales, subvenciona a diversos Centros científicos españoles para facilitar su actuación en el Extranjero.

UN HOMBRE MALTRATADO BARBARAMENTE

Córdoba.--En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa Federico Gómez Troncha, de 24 años.

Presentaba una herida contusa en la región malar derecha y otra en el brazo derecho que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El herido, que es de oficio carretero, manifestó que hallándose en el Campo de la Merced fué barbaramente maltratado por un sujeto llamado Manuel Almila, que intentó quitarle un porte.

El suceso originó gran escándalo.

Poco después se presentaron en la Comisaría de Vigilancia todos los carreteros para protestar de la actitud del agresor, individuo de malos antecedentes.

UN CARBONERO DEGOLLADO Y ARROJADO AL MAR

Málaga.-- Esta mañana, muy temprano, el vigilante de la calle de Pescadores vió entreabierta la puerta de una carbonería establecida en la mencionada calle.

Pareciéndole anormal el hecho, entró en la tienda y observó un charco de sangre y cerca una navaja barbera.

Próximamente a la misma hora, en la Comisaría de Vigilancia del puerto se recibió la noticia de que había aparecido flotando en las aguas un cadáver que presentaba una herida en el cuello.

El Juzgado logró identificarlo. Se trataba del dueño de la carbonería de la calle de Pescadores, llamado Agustín Pérez Sánchez, de treinta y seis años, casado. La Policía ha tratado de acla-

rar este misterioso suceso, y parece que existe una pista para descubrir a los autores del crimen.

Recaen sospechas sobre un individuo que adeudaba 5.000 pesetas al muerto, y en el registro que se ha hecho en la casa no aparece el pagaré de esa cantidad.

Se cree que ha debido tener colaboradores en el hecho, dada la larga distancia existente entre el lugar donde apareció la víctima y el en que sin duda se desarrolló el crimen.

LOS DOMINICOS, CON LA REPUBLICA

Teruel.--En la novena que a la Virgen del Carmen dedican los dominicos del pueblo de Calanda, los predicadores exhortan a los ricos para que acudan en ayuda de los trabajadores y alaban las virtudes de una República radical, basada en el orden.

Fustigaron a los monárquicos, a quienes hicieron responsables de la quema de los conventos, y tacharon de cobardes y antipatriotas a los capitalistas que huyeron de España. Ante la actitud de los elementos clericales, que insultaron a los dominicos, éstos han suspendido la novena.

EL PLANTE EN LA FABRICA DE TABACOS

Coruña.--Con ocasión del plante que se ha producido en la Fábrica de Tabacos, los médicos que allí prestan servicio publican una carta en los periódicos, diciendo que algunas de las aspirantes que ellos reconocieron no gozaban de una constitución perfecta, siendo esto el punto de arranque del conflicto planteado por los obreros.

Desde Puerto Real

EL PETROLERO SE CONSTRUIRA EN MATAGORDA. -- SE HA CONCEDIDO EL AUMENTO DE JORNAL A LOS OBREROS.

Puerto Real.--Las activas gestiones que durante estos días ha venido efectuando el alcalde señor López Fernández, para que se construya en Matagorda el petrolero de 8.000 toneladas, han sido premiadas con el mayor de los éxitos.

Este buque fué conseguido para la Constructora Naval por la Comisión que presidida del señor Campuzano estuvo en Madrid; celebrándose por la Campsa una fórmula de concurso al objeto de poner fin a la crisis naval de Matagorda.

Y, ahora, habiéndose concedido otra solución a la de Ferrol, que era donde en un principio se creía construiríase, en el día de hoy ha recibido el señor López Fernández, los telegramas siguientes:

"Ministro Marina a alcalde de Puerto Real.--Este Ministerio es ajeno por completo a la adjudicación buque petrolero Campsa y a la determinación sola factoría haya de construirse."

Y el otro telegrama es el que da la grata noticia:

"Naval a alcalde de Puerto Real.--Acordada Consejo Ministros otra solución para Ferrol, puede tener por seguro construcción petrolero 8.000 toneladas factoría Matagorda, una vez notificada oficialmente adjudicación Constructora Naval Satisfiable, Sánchez Caballero."

Sabemos que hay noticias en Matagorda, y en conferencia telefónica celebrada entre alcalde Puerto Real y el Director de la Constructora en Cádiz, donde éste manifestó que está facultada la factoría para hacer el pedido de materiales.

Y referente al aumento de jornales a los obreros se sabe también que llegado a Matagorda la orden de la Gerencia accediendo a los aumentos de jornales solicitado por los obreros, cuyo aumento regirá para los de Puerto Real a partir del día 15 de Julio, ya que éstos no abandonaron el trabajo en dicha factoría.

J. M. FERNANDEZ.

Hotel de la Playa CADIZ. A continuación del Champagne de Honor que el próximo viernes ofrece el Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital a los señores Jefes, Oficiales y Guardias Marinas de la Escuela Americana, tendrá lugar una GRAN CENA DE GALA, seguida de una BUÑOLADA con fiestas típicas flamencas. Anunciará dichas fiestas la Banda de la Escuadra Americana, la Banda Municipal y la Orquesta «Alaska». PRECIO DE LA CENA 10 PESETAS. Entrada a la Buñolada: Mesas del centro 5 pesetas. Mesas laterales 2'50 pesetas. SE RUEGA RESERVEN SUS MESAS. Desde Jerez

LA HUELGA DE LOS AFILIADOS A LA C. N. T. Durante todo el día de ayer reinó absoluta tranquilidad en toda la población, sin que se registrara ninguna coacción ni acto de sabotaje. En distintas obras, los albañiles pertenecientes a la Sociedad "La Constructora", trabajaron sin que fueran molestados por los huelguistas. La fuerza pública no tuvo necesidad de actuar en ningún momento. EL MITIN DE LOS HUELGUISTAS A las diez de la mañana dió comienzo el mitin organizado por la Sociedad de Albañiles, Peones y Similares, en su domicilio calle Justicia. Hicieron uso de la palabra los dirigentes del movimiento, expresándose en términos violentos. Parece que hoy pedirán solidaridad a los demás organismos obreros de la localidad y la comarca, pero se espera que no tendrá éxito dicha gestión. Acordaron continuar la huelga y reunirse hoy de nuevo a las cinco de la tarde. LOS PANADEROS VAN A LA HUELGA TAMBIEN. Ayer tarde celebraron una reunión comisiones de patronos y obreros, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor González y González. Las conversaciones fueron laborio-

simas, hallándose dispuestos los patronos a conceder una peseta diaria a cada obrero, haciéndose firme la representación obrera en sus peticiones. Por el presidente se instó a los obreros a que aplazaran la huelga por tres días. Estos dijeron que consultarían a sus compañeros, abandonando el salón para evacuar la consulta, regresando a la media hora, contestando que no accedían ni al aplazamiento ni a la proposición patronal, y hacían firme la declaración de huelga para hoy. El paro empezará, pues, a las doce de la mañana de hoy. El vecindario puede estar confiado en que el pan no faltará, pues se tienen tomadas todas las medidas por la autoridad, pero para ello es preciso que todos presten su colaboración, y ésta es, el no procurarse de más pan que el que ordinariamente se compra. LA COMISION MUNICIPAL DE MERCADOS Y MATADERO Ayer tarde volvió a reunirse la Comisión Municipal de Mercados y Matadero, estudiando diversos asuntos que han de ser llevados a la próxima sesión. LLEGADA DE FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL Ha llegado fuerte contingente de fuerzas de la Guardia Civil, por ferrocarril y carretera, con el objeto de reforzar las que actualmente velan por el orden en Jerez. 21-7-31.

Suscribase a este periódico

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Gervantes 18 dup. -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 1818

UNA NECESIDAD SATISFECHA

HOMBRES Y MUJERES VICTIMAS DE ALMORRANAS, GRIETAS, ECZEMAS Y DEMAS ENFERMEDADES DEL RECTO Y ANO

Curan radical y rápidamente con

Supositorios Proktosol y Ungüento Proktosol JEIL

Fabricado por "Chemische Fabrik Henry Cohrs", Hannover

Son la última palabra de la ciencia alemana para la curación rápida y VERDAD de Almorranas, Fisuras, Flujo, Eczemas, Escorza en el Ano, Hemorragias en la parte interior del Recto y demás enfermedades Hemorroidales y de la piel

Caja 12 supositorios. Ptas. 7,25.—Caja con tubo de unguento: Ptas. 5,75

Representante don Lorenzo Macía, María de Arteaga, 5.—Cádiz

Depositorio: VIUDA DE MATUTE.—Cristóbal Colón, núm. 12.

De venta: En principales farmacias

De San Fernando

EL FESTIVAL DEPORTIVO DEL DOMINGO EN MADARIAGA

Mucha animación. Muchas mujeres bonitas y un programa atrayente. Estas fueron las fases principales del festival verificado el domingo en terrenos de Madariaga, organizado con motivo de lo Velada del Carmen.

Nuestras paisanas, bellas siempre, se "volcaron" sobre Madariaga, derramando la gracia por doquier—¡lo dá la tierra!—y atrayendo a los numerosos espectadores.

Una fotografía de este bello ramillete, que tenía por marco las gradas y tribunas, sería la prueba más fehaciente.

Son las cuatro de la tarde, cuando se personan los señores que componen el jurado: Quevedo (don José), Alcalde de esta ciudad; Ferrer y Ramirez Quinto, presidente y vocal, respectivamente, de la Comisión de Festejos, Armengod, Calderon, Mourente, López, O'Dogherty, Miranda y el que estas líneas suscribe.

Seguidamente desfilan los participantes en las pruebas atléticas, a la orden de don Julián Haro, inmejorable deportista.

Con una salva de aplausos son recibidos. ¡Esto empieza bien!

Carrera de velocidad de 100 metros

Participantes: señores Martínez, Bautista, Preciados, Roca, Argüelles, Becerro, Villegas, García, Pérez, Cervantes, Miera, Fañá, Corostiga, Martínez y González.

Vencedores: Primero Roca, que lo hizo en 12, y segundo Argüelles.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz-Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.

Lunes 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores KOMÉU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 20 Julio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

El 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 25 Julio 1931

Línea Cádiz-Canarias-Norte

Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMÉU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Julio de 1931, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas, y regreso a Cádiz, el 2 de Septiembre de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—as escalas en Río de Oro y San Carlos, son facultativas.

El vapor TEIDE, llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múscel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Viernes 24 de Julio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Matagorda, Vegadeo, Viveiro, Riveado, Avilés, Lunca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admiten pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-FRANCCOLI

Saldrá de Cádiz el Viernes 24 de Julio de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Transmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (hajo TELEFONO NUM. 2214

Vencedores: Primero Pérez, que lo hizo en 5'-3"-2/5".

Segundo Miera, que lo hizo en 7'14".

Lanzamiento del disco

Participantes: Cázquez, Roca y Fenol

Vencedores: Primero Roca, que alcanzó 20'73 metros.

Segundo Fenol, que alcanzó 24'10 metros.

Salto con pertiga

Participantes: Padilla, Serrano, Martín, Fenol, Cendán y León.

Vencedores: Primero Cendán, que saltó 2'43 metros.

Segundo Marin, que saltó 2'37.

Una vez terminado el concurso atlético, pasaron los participantes vencedores a recoger los premios otorgados, consistientes en una bonita copa de plata a los que obtuvieron primeros puestos y una medalla alegórica a los que obtuvieron los segundos.

Después desfilaron nuevamente, entre ovaciones, que los vencedores y vencidos agradecían. Estas ovaciones se hicieron patentes a don Julián Haro, por su magnífica organización de este concurso, organización que correspondía a dicho señor. Estos concursos, más a menudo, llegarían a formar una legión de aficionados a los deportes que haría que Madariaga se viera siempre como en esta ocasión: rebosante de público.

Sevilla F. C. (amateur), 3 tantos.

S. D. C. Naval, 0.

Un partido magnífico por parte del equipo forastero y desastroso por parte del Constructora.

El equipo sevillano hizo un estupendísimo juego que, desde el primer momento, conquistó los aplausos del respetable. Sus líneas son completas y su juego técnico, adoleciendo, como adolecen todos los equipos sevillanos, del chut fuerte y colocado. Debido a esto y a no quererse emplear a fondo fué la causa de que no consiguieran más que tres tantos. El primero de un chut flojo, escapado de las manos de Cantalapiedra; el segundo, una colada del interior izquierda, y el tercero, de un fortísimo chut del interior derecha, magnífico jugador, quizá el mejor de todos sus compañeros.

Del equipo local más vale no hablar, pero nuestros deberes nos obliga a ello. Era de esperar, no este resultado, tan sorprendente, sino uno copiosísimo, dada su formación. Desde Cantalapiedra, empezando por líneas, hasta la delantera jugaron muy mal. De los tres tan-

Nota de la Compañía Telefónica Nacional de España

Entre las noticias tendenciosas que telegráficamente se transmiten por España, como últimos destellos para la alucinación de incautos, figuran las facilitadas ayer sobre el abandono de destino del Jefe Comercial de la Compañía en Barcelona, que como de racional y lógica consecuencia, permanece en su puesto, así como otros valiosos elementos de la Compañía, a los que también la fantasía de los agitadores había hecho aparecer mezclados en ese heterogéneo movimiento de huelga, que la empresa analiza como muy especial atención para ofrecer a la opinión pública terminadas ecervecencias, que ya se esfuman detalles interesantes para el juicio que de unos y de otros se hayan de formar por virtud de un sereno análisis de los hechos en relación con determinadas actitudes que en sus días merecerán el adecuado comentario de quienes han sufrido y sufren directamente las consecuencias de la actual perturbación.

Resulta en verdad, lamentable que la inconsciencia de algunos funcionarios de esta Compañía hayan servido de instrumento para mezquinas aspiraciones o para propósitos revindicadores, elementos afortunadamente pocos que acaso por falta de competencia o por exceso de indisciplina, no hayan podido impedir a través de vanos intentos que se intriga una realidad tan satisfactoria y plausible como la que ofrece actualmente en toda su amplitud y perfección los servicios telefónicos que esta empresa tiene a su cargo, y si en ese ostensible tienen de derivar forzadamente todos los violentos actos de sabotaje cometidos, no menor sanción corresponden a quienes fomenten tales excesos para fomentar en esas desoladoras perturbaciones propuestas utópicas que sólo podrían plazar en consistencia real y efectiva como resultado de una acción pacífica y doctrinal, engarzada en razones y saturadas de hechos como relieve de una justificación contrastada ante la conciencia democrática nacional.

Bien pronto se convencerán aquellos elementos que temerariamente y



si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos.

Examine Vd. bien si

la etiqueta lleva las características:

el nombre Maggi

y la marca Cruz-Estrella.

LOTERIA N.º 10 37, Mayor, 37 MADRID

La más afortunada. Su administradora doña Teresa Luzzatti, remite por Correos billetes y décimos para todos los sorteos, incluso para CRUZ ROJA y NAVIDAD (Indíquese periódico)

Mundo Marítimo

Durante el día de ayer se registró en este puerto el siguiente movimiento marítimo:

Fuó despachado para Palma de Mallorca, el vapor inglés con turistas "Britannia".

—Con sus artes de pesca llegó el vapor "Gutiérrez I", procedente de la mar.

—El vapor español "Peñalbar", llegó con cargamento de carbón.

—De Sevilla llegó con cargamento general el vapor "Amboto-Mendi", que fué despachado con idem para Bilbao y escalas.

lió el 14 de Julio, a las tres de la tarde, de Vigo para Nueva York.

Vapor "Magallanes", en Barcelona. Vapor "Manuel Arnús", salió el 19 de Julio, a las once de la noche, de Cádiz para Barcelona.

Vapor "Manuel Calvo", en Barcelona.

Vapor "Antonio López", en Barcelona.

Vapor "Joaquín Piélagos", en Cádiz.

Vapor "Mogador", en Cádiz. Vapor "Buenos Aires", en Barcelona.

Juan A. Cortés

Recomendado a todos los que desean el mejor que se pueda en el mundo de la calle Desamparados

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América

PRIM. NUMERO 3

José J. de la Cuesta

Rayos X

Traslado de domicilio de los enfermos — Corrientes de esta frecuencia — Calle de Santa Cruz de la Cruz, 13, de 1 a 3

NAVIGAZIONE LIBERA TRIESTINA

LÍNEA CUBA-MEXICO Y EE. UU.

2 Agosto

RECCA

de Barcelona para Puerto Plata (fac). Habana. Veracruz. Tampico. New Orleans

LÍNEA CENTRO AMERICA-NORTE PACIFICO

30 Julio

CELLINA

de Barcelona para Colón, Puntarenas, La Libertad, San José de Guatemala, Los Angeles, San Francisco y Vancouver

Lineas a Sud Africa, via Suez y via Gibraltar

Agentes generales en España para pasajes

SDAD. ITALIA-AMERICA

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1

Cádiz: Isaac Peral, 29

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor HA ANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio, de Gijón el 10, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escaando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Agosto.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Agosto. LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Agosto

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NUEVA YORK

El vapor MANUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida de Cádiz 25 septiembre

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura radicación de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ Isabel la Católica, 3.